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Paiement des JRTT 

 

Afin d’améliorer la rémunération et le pouvoir d’achat, la loi 2022-1157 de finances rectificative pour 2022 

permet à tous les salariés, avec l’accord de leur employeur, de convertir les jours de repos non pris en 

salaire. 

Sont concernés les jours de RTT acquis depuis le 1er janvier 2022 et jusqu’au 31 décembre 2026. 

Le salarié peut, avec l’accord de l’employeur monétiser tout ou en partie ses RTT sans minimum, il 

appartient au salarié de faire sa demande à l’employeur, qui peut l’accepter ou la refuser. 

PARTIE 1 : LE PAIEMENT DES JRTT 

Section 1 : Régime social et fiscal 

La rémunération majorée bénéficie du même régime d’exonération que les heures supplémentaires à 

savoir :  

✓ Une réduction salariale, 

✓ Une déduction forfaitaire patronale de 1,50 € par heure, pour les entreprises de moins de 20 

salariés, 

✓ Une déduction forfaitaire patronale de 0,50 € par heure, pour les entreprises d’au moins de 20 

salariés et de moins de 250 salariés. 

Sur le plan fiscal elle donne le droit, comme les heures supplémentaires et les heures complémentaires, 

à l’exonération d’impôt dans la limite de 7 500€ net (montant cumulé avec le montant des heures 

supplémentaires ou des heures complémentaires). 

Section 2 : Déclaration en DSN 

Ces exonérations sont déclarées en DSN avec les CTP : 

✓ CTP 096 pour la réduction de cotisations salariales des JRTT, 

✓ CTP 097 pour la déduction forfaitaire de cotisations patronales. 
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Paiement des JRTT 

PARTIE 2 : MISE EN PLACE DANS STUDIO 

Section 1 : Les modules à utiliser 

Deux modules ont été spécifiquement créés dans Studio : 

✓ 121980 « RACHAT RTT 2022 2026 (10 %) » 

✓ 121981 « RACHAT RTT 2022 2026 (25%) » 

Au moment de la saisie du bulletin de paie, il convient d’indiquer le nombre d’heures à rémunérer au 

salarié en fonction du nombre de jours qu’il souhaite convertir. Chaque journée de RTT est décomptée 

pour 7 heures. 

Chaque journée de RTT rachetée sera déduite du compteur de RTT du salarié. 

Section 2 : Exemple 

Un salarié rémunéré au SMIC, travaillant dans une entreprise sans accord collectif qui fixe le taux de 

majoration des heures supplémentaires, bénéficiera du taux légal de 25% :  L’effectif moyen annuel au 

31/12/A-1 de cette entreprise est de 31 salariés. 

Sa demande de rachat de 2 jours de RTT, acceptée par son employeur, lui permettra d’obtenir une 

rémunération supplémentaire de :  

11,88 € (SMIC en vigueur au 01/01/2025) x 125% x 7 heures x 2 jours = 207,90€ 

Le nombre de RTT viendra se déduire automatiquement du compteur RTT du salarié. 

Section 2.1 : Saisie du bulletin 

Pour accéder à la saisie du bulletin, il existe 3 possibilités : 

✓ Au menu de Studio, en cliquant sur « Traitement » puis sur « Saisie des bulletins » 

✓ Au menu de Studio en cliquant sur le bouton  

✓ A partir de la fiche salarié en cliquant sur le bouton  

Dans le module 121981 « RACHAT RTT 2022 2026 (25%) » il faut saisir un nombre d’heures. Dans notre 

exemple le salarié a demandé un rachat de 2 jours de RTT ce qui correspond à 14 heures (7 heures * 2 jours). 
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Extrait du calcul du bulletin 

 

Section 2.2 : Extrait du bulletin de paye 

 



 
 
 
 
 

5 / 6  
 
 
 
 

Paiement des JRTT 

 

Réduction cotisation salariale JRTT 

✓ L’assiette de calcul correspond au montant du rachat des RTT (éventuellement minorée de la DFS, si une 

DFS était appliquée au salarié). Dans notre exemple 207,90 €. 

✓ Le taux de réduction à appliquer correspond à la formule suivante :  

Montant des cotisations salariales obligatoires hors CSG-CRDS / rémunération.  

Dans notre exemple [(8,04 + 138,67+ 63,31 + 17,28) / 2009,74] * 100 = 11,31 

Pour le cas général le taux est limité à 11,31 %. En cas d’application de taux réduits, le taux limite est 

minoré (9,93 % pour les journalistes par exemple). 

Déduction patronale forfaitaire JRTT 

✓ L’assiette correspond au nombre d’heures rachetées au titre des RTT. Dans notre exemple 14 heures. 

✓ Le montant forfaitaire est fonction de l’effectif moyen annuel au 31/12/A-1. 

❖ 1,50 € pour une entreprise de moins de 20 salariés  

❖ 0,50 € pour une entreprise d’au moins 20 salariés mais de moins de 250 salariés.  

Dans notre exemple l’effectif moyen annuel est de 31 salariés, le montant forfaitaire à appliquer est de 

0,50 € par heures rachetées. 

Net Imposable 

✓ Le net imposable ne tient pas compte de la valorisation du rachat des RTT.  

Dans notre exemple le net imposable correspond : 

Salaire brut – montant rachat RTT – total des retenues + CSG/CRDS non déductible 

2009,74 -207,90 – 395,32 + 71,15 = 1477,67 € 
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Section 2.3 : La fiche salarié 

Fiche salarié (RTT) avant le bulletin 

 

Fiche salarié (RTT) après le bulletin 

 


